



新民学校
校长钟逢雨。

“我们老家的亲人都非常关注这个事。当年我爷爷在《长沙大公报》上发公告找过四方墨器身，现在器身终于回来了，这也完成了我爷爷的夙愿，同样也完成了全民族的夙愿，我们非常期待看到四方墨身盖合体后呈现出‘墨王’的雄浑气势。”

——钟逢雨孙子钟克佩

一段办学佳话 一个冤假错案

钟氏后人讲述“方墨之王”与家族背后的故事

21日上午，皿方墨踏上了“湘土”，回到了阔别近百年的故乡。在媒体的报道中，人们渐渐熟悉了皿方墨的故事，在故事中出现各种各样的人，其中一个钟姓校长出现在皿方墨出土之后的故事里。而皿方墨归湘同样也牵动着钟氏后人的心。

皿方墨在出土之后不久，器盖曾被民国时期我省著名学校新民学校校长钟逢雨收藏。从此，钟氏家族经历了怎样的故事？6月18日，记者联系并专访了钟校长的孙子，曾任长沙市砂子塘小学校长、雨花区教育局局长的钟克佩，听他讲述皿方墨器盖与自己家族的故事。

■三湘华声全媒体记者 吴岱霞

皿方墨盖 促成一代名校

钟克佩介绍：“爷爷在得了这笔钱之后，开始扩建新民学校。”在办学上钟逢雨力推近代新式教育，还高薪聘请了一批老师。而对于学生则采用低收费的方式，一个学生一学期的学费为一斗米加一块光洋。“那时候很多十几岁的孩子还在上小学，因此有学生常会被抓壮丁，因为爷爷德高望重，他一句话，学生就能被放出来，所以民间流传着新民学校的学生是免壮丁的。因此邻近石门、慈利、临澧、澧县、常德等6个县市的家长纷纷将孩子送来读书，最多时在校学生达到一千多人。”

新民学校办学成绩卓越，在各类县内外联考与考绩中名列榜首，体育比赛也屡屡夺冠。在《湖南史志·教育志》和关于民国时期湖南私立教育的史籍中，钟逢雨与徐特立、胡元俊、朱剑凡、陈润霖、曾宝荪、何炳麟、蒋孝原等著名教育家并列。



1938年，钟校长与高中毕业班的同学合影。中间为钟逢雨。
本版图片均由钟克佩提供

钟逢雨校长遭陷害被枪毙

解放初期，钟逢雨将学校和田产全部交公，新民学校也更名为涌泉学校，然而1952年钟逢雨却受人陷害被捏造“组织反动武装”的罪名，于1952年2月12日被枪毙。钟克佩说：“正因为家庭出身不好，我在15岁时被下放到湖北公安当农民，后来顶了姨妈的教职，以厨工的身份回到长沙郊区的学校当工人。”

上世纪80年代，钟逢雨的家人和学生开始为其平反而奔走。其中从新民学校毕业曾任北京市政法局局长的李源亲自给最高人民法院院长写信反映钟逢雨的冤假错案，1988年12月2日钟逢雨平反。

记者在李源写给涌泉学校（新民学校）校长的信上看到：“我是贫农的孩子，由衷地感谢当年涌泉学校的校长（钟逢雨）和老师们，由于他们学校办得好，我才能考上号称湘西最高学府、具有光荣革命传统的湖南省立第三中学（常德），林伯渠、滕代远、粟裕等都是这个学校的学生……我将最高人民法院给我的复信和桃源县人民法院的刑事判决书寄给你们，以便正确看待钟逢雨先生的一生，正确评价其功过。”

2002年，在建校80年的时候，涌泉学校恢复成新民学校，由学生们捐建的钟逢雨铜像伫立在校园里。

800块银元买下皿方墨盖

1924年古董商石瑜璋到发现皿方墨的艾清宴家愿意出400块银元将皿方墨买下。艾家的大儿子心生疑云，取下盖子来到附近学校，找到学校钟校长询问。钟克佩告诉记者：“钟校长就是我的爷爷钟逢雨，艾家大儿子之所以来请教他是因为爷爷在当地是声望较高、学问最好的人。”

钟逢雨1887年生于湖南省桃源县漆河韶溢湾，后毕业于湖南法政学堂，1922年钟逢雨卖掉部分田产，以一己之力在当地涌泉寺废墟上创办了新民学校。办学不久，钟逢雨就遇到了皿方墨盖，并以800块银元买下皿方墨盖，并开

始追索皿方墨器身。钟逢雨于1925年6月11日在《长沙大公报》刊登了关于皿方墨器身事宜的报道，这才引起政府的重视。

钟逢雨购得皿方墨盖后，常德驻军还到钟校长家搜寻皿方墨盖，钟克佩介绍：“当时我爷爷闻讯躲了出去，但是事后我爷爷唯恐再持有皿方墨盖会惹来杀身之祸，于是找到桃源县漆河镇上的驻军湖南陆军第二师三旅六团团团长周馨，表示愿将皿方墨盖捐献给国家，但求资助兴学。周馨支付给我爷爷5000块银元，另开出期票5000元，嘱咐爷爷不要声张。”就这样，皿方墨盖落入周馨之手。

100万元巨奖即开票 “黄金盛典”7月上市

7月烈日高悬，骄阳似火。但是“黄金盛典”的上市，必将与日争辉，升起中国福利彩票另一轮金灿灿的太阳。彩民朋友们，请继续关注本报、湖南福彩网与湖南福彩官方微信平台上对于“黄金盛典”的持续关注与报道，我们还将揭秘更好玩、更刺激的游戏玩法，还将配合“黄金盛典”的上市推出丰富多彩、惊喜不断的促销活动。

■李冬



120个10万元或100万元大奖！
超过2000万张中奖彩票！
中国福利彩票第一款网点即开票
超大规模奖组游戏“黄金盛典”即将于7月上市，联销全国。
“黄金盛典”面值20元，一共有31次机会赢取一等奖奖金100万元。奖金返还率65%，返奖面超过40%，也就是说平均每5张彩票必有2张中奖，这在今年发行的刮刮乐中可算是最高返奖率游戏。
不仅有着最高的返奖，超大规模的奖组加上精心设计的人性化奖级分布，更是让“黄金盛典”中奖体验超好：
平均每10张彩票中1个40元或50元！
每包彩票奖金总和不低于270元！
每箱彩票中平均有1个1000元奖和

经济信息

征寻十年见证大使 十克银箔等你拿

见证十年，湖南苏宁全省寻找十年老发票

十年，湖南苏宁的足迹遍布三湘大地，发展近250万苏宁会员。这庞大的人群中，有那么一批人，他们是湖南苏宁十年的老用户，或许也还保留着十年前的老发票。

十年牵手，风雨同济。为感恩回馈十年老会员，近日，湖南苏宁宣布，值公司成立10周年之际，在全省启动“感恩十年 寻找老发票”活动，并在6月21日举行“寻找十年老发票”街拍视频的拍摄，走寻长沙大街小巷，全面寻觅湖南苏宁十年见证大使。

6月21日，在长沙大街小巷及地铁2号线部分站点，你能看到这样一群人：他们或身穿卡通人物“小黄人”服装，或身穿“湖南苏宁十周年”服装，热情地与长沙市民互动、拍照，寻找湖南苏宁十周年老会员。“十年中，湖南苏宁能够成长为

一个三湘老百姓家喻户晓的品牌，离不开消费者的认同和支持。”湖南苏宁相关负责人表示，正值十周年之际，湖南苏宁在全省启动寻找十年老发票活动，寻找与湖南苏宁牵手十年的见证者。

即日起至6月27日，湖南苏宁开启全城寻觅十年老会员活动，凡持2004年湖南苏宁购物发票或发票联的顾客，即可通过微信、电话、门店报名三种方式参加活动，成为湖南苏宁“十年见证大使”，获得十克纪念银箔一个，报名截止日期为6月27日18:00。

“大家可以回家翻翻2004年的老发票，十年见证大使名额是500个，先报先得。报名成功后，你可以在6月28日至30日期间至长沙苏宁五一广场超级店领取，并携带老发票、身份证，每人限领取一次。”上述负责人表示。

——平稳血糖，正常吃喝，防猝死——

一次一片 血糖稳在6.0

糖尿病是一种致死率高、致残率高、发生率高、慢性、恶性疾病。患者往往要终生依赖药物控制血糖，长期服用西药严重损害心脑、肝肾。科学研究表明，每年有400万人死于糖尿病并发症。

京城国医大师张英远，年近八旬，师从于著名中医专家乐文昭教授，从医50多年，他对糖尿病及并发症治疗堪称一绝！张英远教授在恩师乐文昭原有的配方基础上，历经30年，重新科学组方，研制成新一代特效降糖方，命名为“活力源片”，符合“天然植物，绿色无副作用，机理明确，国家级批号”；高科技降糖精品。“活力源片”独有的生物“HD”离子活胰岛素能够迅速化糖、清除血液中和中心脑肾等重要脏器中的糖毒，全方位净化血液排出药毒，达到平稳降糖的目的；修补病态胰岛素受体的基因，从源头上恢复胰岛功能，纠正代谢紊乱！化糖为能量，逐渐解决糖尿病及糖尿病并发症。

此生物降糖方到底好在哪？

“活力源片”是国内独有的糖尿病秘方药，从2004年经北京、广州、上海等地三甲医院临床验证，活力源片服用方便，一次只需服用一片，血糖逐步平稳到6.0，血糖不再忽高忽低，让您24小时血糖平稳，不易反弹。同时还能将糖尿病性高血压、高血脂“打回警戒线”！而且还能“用心”守护您的心脏！“认真”对抗糖尿病性眼病！让您重见光明，帮您“抛弃”烂脚丫，帮男性患者找回失去的“幸福”，将糖尿病并发症各个击破。所以说活力源片是真正值得一试的降糖药。

家传秘方 降糖稳糖显奇效

每天热销19000盒
活力源片一推出，就立即引起广大糖尿病患者的疯狂抢购。纷纷表示：生物制剂

的药效果好，无副作用，更放心。一次只服一片血糖就能逐步降到6.0，逆转并发症，方便又省钱。

国家标准 糖尿病患者的福音

活力源片符合国家标准，中国糖尿病康复协会监制，祖传配方药物，经过全国几十家医疗机构临床验证，没有副作用和药物依赖性，适合长期服用！临床显示：使用3周期左右轻度糖尿病患者能够逐步实现临床间断性停药，血糖稳定在6.0。

四大特点 正常吃喝 控制并发症

特点1：服用1周期左右血糖逐步平稳到6.0
服用活力源片1周期左右血脂血粘度降低，血糖逐渐恢复正常，平稳到6.0，明显感觉身上有力，不出虚汗。

特点2：吸收快 直达病灶 逆转并发症

服用活力源片2周期左右，四肢麻木、皮肤瘙痒、视力模糊、便秘、水肿等症逐渐好转。快速修复胰腺细胞，让糖化血红蛋白逐渐降低并且平稳，恢复红细胞携氧量，逐步达到恢复胰脏健康的作用。

特点3：净化血液 并发症消失

经多家三甲医院临床验证，服用3周期后，并发症逐渐减少，轻度患者可以间断用药。

特点4：纯中药 安全无副作用 保护心脑肾
降糖秘方，不含西药成分，不会产生低血糖，糖尿病患者可以放心服用。

活力源回馈活动正式启动：前100名订购的患者可享受国家50%的药品补贴。 优惠代码：263

全国订购免费热：
400-003-9989

全国免费送货邮寄 药到付款
吉卫药广审(文)第20120818号